

2023.03.21. Bibliaóra

Előfohász: „Támaszkodjék szavaimra szíved, tartsd meg parancsaimat, és élni fogsz!”(Péld4,4b) Ámen

Ének: 1.zs: „Aki nem jár hitlenek tanácsán...”

Előima: Szabadító Urunk, Te Aki alkalmat készítesz az elcsendesedésre kérünk nyisd meg elménket és szívünket, hogy úgy legyünk ma Előtted, mint akik csak rád akarnak figyelni és lelki ébrenléttel befogadni ma mindazt, amit elkészítettél a számunkra.

Köszönjük, hogy ma úgy vezetted lépéseinket, hogy Eléd kerüljünk, s hozhatjuk ennek a napnak a terhét, beszélgetéseit, csendjét, aggodalmát és minden apró örömét, amit most Neked köszönünk.

Kérünk, bocsásd meg nekünk, amikor a nap folyamán nem úgy szóltunk és tettünk, ahogyan te cselekedtél volna. Bocsásd meg nekünk, ha feleslegesen nyugtalankodtunk olyan dolgok miatt, amik Nálad már rég készen vannak, de mi még mindig sürgetjük ígéreteit beteljesedését. Bocsásd meg nekünk, amikor beléd vetett bizalmunk csökkenni látszik.

Kérünk, használd az itt töltött időt hitünk erősödésére, hogy újra felemeljenek azok az Igék, amelyeket ma nekünk címzel, hogy újra tanuljunk Tőled, aki földi uralkodók előtt álltál meg mennyei királyként, s mindvégig engedelmes maradtál. Köszönjük Neked, hogy nem mondtál le rólunk, hanem engedelmességed és irántunk érzett szereteted ott tartott a kereszten azért, hogy mi megváltottjaidként, mint ma élő tanítványaid örök életet nyerjünk.

Formálj, nevelj és gyógyíts ma bennünket, Igéd ereje fejtse ki hatását szívünkben és közösségünkben. Jöjj! Szentlékek Isten vezess az engedelmesség útján. Jézusért, hallgass meg minket. Ámen

Ószövetségi ígerész: Példabeszédek könyve 22,1-16

„¹Többet ér a jó hírnév a nagy gazdagságnál, a jóindulat jobb az ezüstről és az aranyról. ²Találkozik a gazdag a szegénnyel: mindkettőt az ÚR alkotta. ³Ha az okos

látja a veszedelmet, elrejtőzik, az együgyűek pedig belekeverednek, és megjárják. ⁴Az alázatnak és az ÚR félelmének jutalma gazdagság, dicsőség és élet. ⁵Tövises és kelepccék vannak a görbe úton: aki vigyáz magára, messze elkerüli azokat. ⁶Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, akkor sem tér el attól. ⁷A gazdag uralkodik a szegényeken, és az adós szolgája a kölcsönadónak. ⁸Aki álnokságot vet, bajt arat, és véget ér dühödt hatalmaskodása. ⁹A jóságos tekintetű ember áldott lesz, mert ad kenyeréből a nincstelennek. ¹⁰Úzd el a csúfolódót, és távozik vele a perpatvar, megszűnik a vita és a gyalázkodás. ¹¹Aki szereti a szív tisztaságát, és jóindulattal beszél, annak barátja a király. ¹²Az ÚR szeme ügyel az ismeretre, a hűtlenek beszédét megghiúsítja. ¹³Ezt mondja a rest: Oroszlán van odakinn, megöl engem a szabadban. ¹⁴Mély verem az idegen nő szája, beleesik, akire haragszik az ÚR. ¹⁵A gyermek szívéhez hozzátartozik az ostobaság, de a fenyítő bot kiűzi belőle. ¹⁶Aki elnyomja a nincstelent, hogy maga gyarapodjék, és a gazdagnak ad, egyszer majd ínségre jut.”

Szeretett Testvérek az Úr Jézus Krisztusban!

1.2.7.9.16. A vagyonról

A gazdagságról, ezüstről és aranyról fordítja el tekintetünket ma az ige kimondva, hogy van, ami ezektől többet ér. Ezek pedig a jó hírnév és a jóindulat. A gazdagság adhat egyfajta tekintélyt, de a tiszteltet csak jó hírnévvel lehet kiérdemelni. Nem mindegy, hogy egy közösségben a nevünket hallva kinek mi jut eszébe rólunk.

Az Úr alkotása úgy a szegény, mint a gazdag-előtte teljesen mindegy ki melyik társadalmi réteghez tartozik szemében egyenlők. Ahogyan semmi nélkül jöttek a világba, úgy is távoznak majd ebből a világból. Sehol sincs olyan említve, hogy bűn lenne a gazdagság, hiszen vagyonunkból is tisztelhetjük az Urat(Péld3,9). Sőt később azt olvassuk, hogy a jóságos tekintetű ember még adni is tud a kenyeréből a nincstelennek. De, aki elnyomja a nincstelent azzal a céllal, hogy neki több legyen, s a gazdagot támogatja annak is meglesz a jutalma, hiszen ínségbe jut majd.

S szinte nincs fejezet a Példabeszédek könyvében az okos és az együgyű említése nélkül. A veszedelemmel szemben kétféleképpen lehet viselkedni. Az egyik az, hogy

az ember elrejtőzik előle, a másik pedig, hogy belekeveredik. Mindkét magatartásformának megvan a következménye. Az okos számol Istennel a dolgok rendezésében. Tudja, hogy Isten figyel, éberren vigyáz, s biztosak lehetünk abban, hogy az igazság mindig felülkerekedik a hazugságon.

Sokszor nem feltétlenül kell belenyúlni egy olyan darázsfészekbe, ahol a méhkirálynő a méhecskéivel zümmög. Még ha csípésre is készek körülöttünk, ők maguk pusztulnak bele a csípésbe. De az alázatnak és az Úr félelmének a jutalma gazdagság, dicsőség és az élet. S míg áldásokban részesül az Úrban bízó, addig aki csak álnokságot vet, az azt is fogja aratni. De ahonnan kiűzik a csúfolódót, ott megszűnnek romboló hatásai is. Azt olvastuk, hogy „űzd el a csúfolódót, és elmegy vele a perlekedés, megszűnik a peres ügy és a gyalázat.” (10.v.) Az ördög munkatársa a csúfolódó ember, aki mindenkit negatívan minősít környezetében. S mást nem is érdemel, mint azt, hogy elűzzék. S ha felismerve az ilyet a gépezetben-egy családból, egy gyülekezetből elűznek, akkor érzékelhető is a változás, hiszen megszűnik a peres ügy. Szállást tud találni a békesség, hiszen már nincs olyan, aki állandóan lángra lobbantja nyelvének mérgező szikrájával azt az emésztő tüzet, amivel mindenkit felemészt maga körül. Továbbá harag kíséri Isten részéről az idegen nő száját is. Az erkölcsi tisztaság van hangsúlyozva ezzel a verssel. Az idegen asszony nem tartozik Isten népéhez, sőt paráznságba akarja vinni Isten népét. Péld 5,3: „³Mert színméz csepeg a más asszonyának ajkáról, és ínye simább az olajnál.”

6.15.v. Kitér a gyermek nevelésére. A nevelni szó az odaszentel szóból származik, egyes bibliakutatók úgy fordítják, hogy „Istennek ad”, „Isteni szolgálatba állít”. A neki megfelelő út pedig a bölcsesség útja. Gyermeket nevelni azt is jelenti, hogy élhető istenfélő utat mutatni neki. Egy gyermek elé élt hiteles példa mindig meghozza az eredményét. A szigorúság is lehet a szeretet eszköze. Az ostobaságot kiűzi a fenyítő bot. Péld13,24: „²⁴Aki kíméli botját, gyűlöli a fiát, de aki szereti, idejében megfenyíti.”

Istenünk nevelésének az elsődleges célja, hogy életre és megtérésre vezessen. Ezzel is megmentve az üdvösségre.

13.v. Egy vers újra kitér a lustaságra is.

A Példabeszédek könyvének minden verse, tanácsa, intése, utasítása, helyzetjelentése, előre megmondott következménye annak, hogy egy olyan élet legyen a miénk, amely Istennek szánt és Istennek tetsző. Ámen

Újszövetségi ígerés: Lukács evangéliuma 23,1-5

„¹Ezután valamennyien elindultak, és elvitték őt Pilátushoz. ²Ott így kezdték vádolni: Megállapítottuk, hogy félrevezeti népünket, ellenzi, hogy adót fizessünk a császárnak, és azt állítja magáról, hogy ő a felkent király. ³Pilátus megkérdezte tőle: Te vagy a zsidók királya? Ő pedig ezt felelte: Te mondod. ⁴Pilátus erre így szólt a főpapokhoz és a sokasághoz: Semmi bűnt nem találok ebben az emberben. ⁵De azok még erősebben kiáltozták: Fellázítja a népet tanításával egész Júdeában, Galileától kezdve egészen idáig.”

Szeretett Testvérek az Úr Jézus Krisztusban!

A nagytanács, mint egész testület elindul és elvitték Jézust Pilátushoz. Pilátus hozzáállását ismerve a dolgokhoz úgy gondolják, hogy végre megszületik egy végleges Jézus életét nem kímélő ítélet.

S jönnek is a vádak: a nép nyugalmát megzavarta-templom megtisztítása, hatalmáról beszél. Félrevezette a népet, az adófizetés ellen beszél ezzel a császár ellen fordítva a népet-,²⁵Ő pedig így válaszolt nekik: Adjátok meg a császárnak, ami a császáré, és Istennek, ami Istené!”(20,25), valamint azt állítja magáról, hogy Ő a felkent király. De országa nem is innen való.

Pilátust Jézus vallomása érdekli. Egy kérdést tesz fel neki, s a válasz alapján nem talál semmi bűnt Jézusban. Sőt tovább olvasva a fejezetet Pilátus még két alkalommal erősíti meg Jézus ártatlanságát.

„¹⁴és így szólt hozzájuk: Ezt az embert elém hoztátok azzal, hogy a népet félrevezeti. Íme, én előttetek hallgattam ki, és semmi olyan bűnt nem találtam ebben az emberben, amivel vádoljátok.”

„²²Ő azonban harmadszor is így szólt hozzájuk: De hát mi rosszat tett ez az ember? Nem találtam benne semmiféle halált érdemlő bűnt: megfenyítem tehát, és elbocsátom.”

Próbálkoznak még a vádlói azzal, hogy azt állítva, hogy fellázítja a népet, és Róma elleni tevékenységet folytat.

Példát vehetünk Jézustól, hogy hogyan kell reagálni a hamis vádakra. A csendtől sokszor nem kell hangosabb válasz. S vannak helyzetek, amikor felesleges még szólni is, mert az idő mindent megmutat.

Pilátusnak kijön a száján egy hitvallás, de vajon ez van a szívében is? Kimondja, hogy nem bűnös Jézus és erre nem elbocsátja, hanem továbbdobja, mert félti a nagy vezetők előtt a véleményét vállalni, mert azzal a pozíciójával is játszik, ha nem azt fújja, amit a vádlók. De azok csak továbbra is erősen állították, hogy lázadásokat indít el a nép között.

Pilátus személyével kapcsolatban pedig még annyi, hogy annak ellenére, hogy egyetlen próféta, evangélista sincs benne az Apostoli hitvallásba Pilátus neve mégis szerepel benne. Miért pont egy pogány helytartó került bele a hitvallásunkba? Igazából ez is bizonyítja, hogy a Jézussal történetek nem kitalált dolgok, hanem a történelem lapjain is elhelyezhet események. Júdeában Poncius Pilátus volt ebben az időben (Kr.u. 26-36) a Római Birodalom helytartója.

Egy helytartó, aki pogányként nagyobb ismerettel rendelkezik, mint a vén zsidó mindentudók, akik féltékenységből és irigységből egészen addig mentek, hogy a királyt, aki nekik adatott megölték. Bármit megtettek azért, hogy elérjék céljukat, s eltüntessék az útból, azt a Jézust aki értéket, békességet és Istentől megáldott hatalmat képviselt a környezetében. Ámen

Utóíma: Köszönjük Neked, hogy Te mindenben olyanná lettél, mint az ember kivéve a bűnt. Köszönjük, hogy testedben és lelkedben szenvedtél értünk, hogy amikor félrevezetőnek bélyegezték, Te akkor is tudtad mit csinálsz és kinek az akaratát hajtod végre. Köszönjük, hogy az akkori vezető személyek előtt egy esetben sem magadat

védted, hanem bennünket akartál megmenteni és a gonosz munkája ellen mentél, s győztesként jöttél ki egy olyan harcból, ami értünk, a mi feltámadásunkért és örök életünkért folyt.

Urunk, kérünk add, hogy ezen a nagypénteken és húsvéton felragyogjon előttünk újra a TE kegyelmed és szereteted. Add, hogy a böjti időszak hátralévő részében jobban odafigyeljünk önmagunkra, hitünk erősödésére és személyes lelki táplálkozásunkra.

Teremts bennünk tiszta szívet, hogy meglássuk lelki szemeinkkel mit akarsz elvégezni az életünkben mindazzal, ami ma is megszólított, nevelt és bűneinkre mutatott.

Kérünk, ne vond meg tőlünk Szentlelked erejét, hanem indíts bennünket őszinte imára vádlóinkért, csúfolóinkért és gyalázóinkért. Hiszen mindnyájunknak megvannak a farkasai, ma értük imádkozunk. Tekints környezetünkben azokra, akiknek célja a másik lelki halála. S közben megfeledkeznek arról, hogy ők is kegyelemből élnek és a Te kezedben vannak.

Imádkozunk családtagjainkért, betegeinkért, a magányos és páros magányban élő testvérekért. Eléd hozzuk ennek a hétnek az alkalmait, s könyörgünk a vasárnapi szolgálókért, hogy minden énekhang neked szóljon és rólad szóljon, Te őrizd az idevezető úton a Krisztusban testvéreket, hogy az ország minden pontját képviselve úgy legyünk együtt, mint általad összehívott és megáldott közösség. Az Úr Jézus Krisztusért, hallgasd meg imánkat. Ámen

Úri ima: Jézus mondja: Ti azért így imádkoztatok

Áldás: „⁹Mert ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus kegyelmét: hogy gazdag létére szegénnyé lett értetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”(2Kor8,9)

Ének: 434: „Vezess Jézusunk...”